



红圆圈里面一个是斜杠一个是叉号,你知道分别代表什么意义吗?同样是行人过街标志,一个是蓝底一个是黄底,你知道为何如此吗?道路上的标志种类繁多、形状各异,让很多老司机也难以分清。11月29日,现代快报记者从江苏省公安厅交警总队获悉,2018年以来,全省共查处因违反标志标线指示的交通违法行为共500余万起。今年122全国交通安全日的主题为“细节关乎生命、安全文明出行”。近日,针对这些细节,现代快报记者专门走进江苏省公安厅交警总队,了解这些容易混淆的交通标志。

通讯员 苏交轩 现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

# 快看! 这些交通标志老司机都会搞错

## 今年以来全省已查处违反标志标线的交通违法行为500多万起

### 这些交通标志,常有人“傻傻分不清”



禁止通行



禁止驶入



禁止停放



禁止长时间停放



会车让行



会车先行

都属于禁令标志。白色圆圈表示禁止通行,意思是前方道路不允许一切车辆或行人通行。一般设在禁止通行的道路入口处。红色圆圈里面有一道白色的横杠,表示禁止所有车辆驶入,意思是机动车和非机动车都不得驶入,一般多用中央隔离的道路,防止车辆逆行行驶。此标志设在禁止驶入的路段入口处。

这2种标志都属于禁令标志。圆圈里面一个“X”,表示禁止车辆停放,不管是临时停放还是长时间停放都不允许。一般设在禁止车辆停放的地方。

圆圈里面有一道斜杠,表示禁止长时间停放。这时候车辆短暫停一下也是可以的,比如临时装卸物品或上下乘客等都可以。

红色圆圈的标志属于禁令标志,表示会车让行,车辆会车时,面对该标志的车辆必须停车让对向车辆先行。方形蓝底的标志属于指示标志,表示会车先行,是指当道路比较窄的时候,有条件避让的车辆要让无条件避让的车辆先行通过。



单行路



直行



停车让行



减速让行



注意行人



行人通道

都是指示标志,用来指示方向和路线,而且同样是箭头,方向都是一样,而事实上两者的区别很大。长方形的蓝框一般表示机动车单向行驶。此标志设在单行路的路口和人口处的适当位置。

圆形的蓝框表示直行,车辆行驶到这一路段时不可转弯,只能直走。不少老司机机会这样理解,长方形空间比较窄所以是单行线,圆圈里面的箭头代表的就是直行车道,不能转弯。

都属于禁令标志。多边形里面一个“停”字,表示车主要停车让行,驾驶人看到此标志时,应当在停止线以外停车瞭望,在确保安全后才准许通行。

三角形里面一个“让”字,表示减速让行。驾驶人必须慢行或停车,观察主路情况,在确保主干道车辆优先并确保安全的情况下才可以继续行进。此标志设在视线良好的交叉道路口的次要路口,比如通往国省道的农村道路路口。

黄色为警告标志,蓝色为指示标志。黄色背景图标表示注意行人,一般设在郊外道路上行人比较多的地方,不一定有人行横道。驾驶人行驶至该路段时,应当减速,注意避让行人。

蓝色背景的图标指示标志,主要是告诉行人和驾驶人,该处为专供行人横穿马路的通道,行人可从此过街,驾驶人应当减速让行。这种标志一般设在人行横道的两侧。

### 市民疑问

#### 道路上的虚实线怎么开

不少市民表示,在隧道出口、快速路出口处,经常会有一段一侧为虚线,一侧为实线的交通标示线,碰到这样的标线该怎么走?交警部门表示,实际上这种白色的半实半虚线,又叫边缘白色虚实线。按照规定,虚线一侧允许车辆越线变道、超车以及掉头,而实线一侧则恰恰相反。采访中记者了解到,虚实线位于机动车道出口处与相邻的机动车道之间,必须为同向行驶,主要用于将同向汇流的车流分隔开来,避免发生交通拥堵或隐患。

### 请你参与

#### 下月起“举报”不合理信号灯有奖

12月1日起,省公安厅交警总队决定在全省建立信号灯设置和配时突出问题有奖反映长效机制。受理范围主要针对信号灯长期损坏或明显故障、夜间周期明显过长、配时明显不合理以及信号灯设置和配时方面其他突出问题4种情形。

交警部门在“江苏交警”微信公众号专门设置“交通设施建议”栏目,群众发现上述4种情形,可填写相关项目、提供图片资料进行反映,交警部门经过核实整改后,会逐一将结果反馈给反映人,并对反映人给予奖励,每起奖励50元。

# 强强联手! 江宁滨江携手同济大学打造新能源汽车材料创新中心

可以隔热、防水的汽车玻璃,高性能的动力与储能电池……有了这些新材料,未来的新能源汽车将更加智能化。而这些汽车材料有望打上“江宁智造”的标签。11月29日,同济大学江宁新能源汽车材料创新中心暨南京同宁新材料研究院有限公司揭牌仪式在江宁滨江开发区举行。值得一提的是,该项目自6月份初步接洽到揭牌运营,不到5个月的时间,再次彰显了“南京速度”。

当前,南京正加快建设具有全

球影响力的创新名城,其中实施“两落地一融合”工程是“先手棋”,组建新型研发机构是“重头戏”。同济大学江宁新能源汽车材料创新中心就是按照新型研发机构标准打造的创新中心。中心将依托同济大学国家级科研平台和专家团队,围绕新能源汽车先进材料领域开展产业技术研究、科技成果转化和产业项目孵化,引育新能源汽车材料科技领军人才和创业人才,推进产、学、研合作。

比如,创新中心里的新能源汽车新材料研究所将研发汽车用新型复合材料和汽车用环保型内饰材料;汽车轻量化研究所的研发方向是合金类轻量化材料,碳纤维、玄武岩纤维类轻量化材料,薄壁化材料。创新中心计划5年内孵化和引进不少于30家新能源汽车上下游产业领域科技型企业,以及一批高层次人才落户滨江。

同济大学将新能源汽车材料创新中心项目布局江宁滨江,必将为

滨江开发区大力发展新能源智能汽车产业提供新的动能。

“绿色智能汽车”被列为南京四大先进制造业主导产业之一。在江宁,汽车产业是首个超千亿级支柱产业。以江宁滨江开发区为主体,江宁区规划建设总面积140平方公里的新能源汽车产业新城。

有了这些政策的加持,一批重磅项目纷纷集聚江宁滨江。据了解,在新能源及汽车产业方面,滨江此前已引入3家企业。其中总投资20亿



美元的韩国LG化学电池项目已破土动工,总投资86亿元的江苏卡耐新能源电池项目预计明年年中完工投产。  
通讯员 刘勤嘉 余昊

## 兴业银行首笔民营企业债券融资支持工具落地

日前,兴业银行首笔民营企业债券融资支持工具成功发行。较以往发债不同,该笔民营企业债券融资支持工具是由中债信用增进投资股份有限公司与兴业银行联合创设的18中天科技SCP001信用风险缓释凭证,创设金额不超过1亿元,债项发行金额2亿元,募集资金用于偿还存量融资。

值得注意的是,作为一种风险缓释工具,信用风险缓释凭证是可

交易流通的有价证券,投资者在投资企业债券的同时可同步买入,缓释凭证的发售与债券的发行相互支持配合,是一种全新的支持债券发行的业务模式。有助于吸引更多债券投资人,进一步提升债券的流动性,有效降低民营企业的融资成本,通过市场化手段解决民营企业融资难、融资贵、甚至融不到资的困境。

据悉,该笔业务由兴业银行南

京分行办理并落地。今年以来,兴业银行南京分行民营企业贷款余额较年初新增逾50%。兴业银行南京分行有关负责人表示,“我们将准确把握民营经济的发展特征,一方面继续引导信贷资源向民营企业倾斜,另一方面不断强化产品创新的力度和广度,为民营企业提供专业、全面、高效的综合金融服务,积极探索与民营企业合作互利共赢的可持续发展之路。”  
通讯员 欣仁

## 南京甘汁园等企业参加消费教育乡村行活动

10月30日,南京市品质消费教育乡村行系列活动在江宁区横溪镇举办。此次活动的主要目的是针对南京本地农村消费出现的问题举办相应的活动,切切实实为农村消费者服务。一方面将法律、知识、优质服务送到乡村并强化农村经营者诚信自律意识;另一方面将城市居民带到乡村田间地头,充分体验绿色、环保的新型生态农业,体察农副产品生产加工过程。

活动现场中,南京甘汁园糖业有限公司等6家江宁辖区企业代表及消费者近百人参加了现场活动。甘汁园等企业还在现场签订了诚信经营承诺书,旨在为消费者提供诚实优质服务。

南京甘汁园客服总监李素萍在签字仪式上介绍称,作为江宁区的生产企业,始终秉承质量第一、承诺必达的宗旨,为广大消费者提供品质优良的产品,提倡更多消费者少吃糖,吃好糖的健康食糖理念。  
通讯员 赵欣